
 

BIHAR BOARD QUESTION PAPER  

INTERMEDIATE EXAMINATION - 2014 

इंटरमीडिएट परीक्षा - 2014 
(ANNUAL / वार्षिक)  

GEOGRAPHY 
सभम : 3 घॊटे 15 मभनट]               [ऩरू्णांक : 70 

 

SECTION - A 

I. ननम्नमरखित प्रश्न सॊख्मण 1 से 10 भें चणय विकल्ऩों भें से केिर एक सही है। आऩको 
उस सही विकल्ऩ को चनुनण है : 

 

1. भेगण नगय की जनसॊख्मण ककतनी है ?  
(a) 10 रणि   

(b) 50 रणि से अधधक  

(c) 50 रणि से कभ 

(d) 1 रणि  

 

2. पयीदणफणद ककस यणज्म कण एक शहय है ?  

(a) उत्तय प्रदेश  

(b) ऩॊजणफ 

(c) यणजस्थणन  

(d) हरयमणर्ण 
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3. गेहूॊ की िेती के मरए आदशश तणऩभणन ककतनण होनण चणहहए ?  

(a) 5°C-10°C  

(b) 10°C-20°C  

(c) 20°C-30°C  

(d) 30°C-40°C 

 

4. सयदणय सयोिय ऩरयमोजनण ककस नदी ऩय है ? 

(a) नभशदण नदी  

(b) गॊगण नदी  

(c) कोसी नदी 

(d) दणभोदय नदी 

 

5. फणफणफदून ऩहणडी है 
(a) कनणशटक भें 

(b) गोिण भें 

(c) झणयिॊड भें 

(d) ओडडसण भें 

 

6. कौन-सण शहय 'तमभरनणडु कण भनैचसे्टय’ कहरणतण है ? 

(a) कोमॊफटूय  

(b) चने्नई 

(c) सरेभ  

(d) इनभें से कोई नहीॊ 

 

bsebresult.in



 

 

7. ऩनणभण नहय जोडतण है, ऩनणभण नगय को  

(a) ऩोटश सईद से  

(b) कोरोन से  

(c) होनोररू ूसे 

(d) रणर सणगय से 

 

8. सॊदेशों कण आदणन-प्रदणन कहरणतण है 

(a) दयू सॊचणय  

(b) िक्तव्म 

(c) ऩरयिहन 

(d) सॊचणय 

 

9. एसेन कहणॉ है ? 
(a) जणऩणन भें  

(b) रूस भें  

(c) जभशनी भें 

(d) बणयत भें 

 

10. चणिर/धणन की िेती सॊफॊधधत है 

(a) योऩर् कृवि से 

(b) ट्रक कृवि से  

(c) बभूध्मसणगयीम कृवि से  

(d) गहन ननिणशहन कृवि से 
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II. ननम्नमरखित प्रश्न सॊख्मण 11 से 15 भें दो कथन हदए गमे हैं। दोनों कथनों को 
ध्मणन स ेऩढें तथण नीच ेहदए गए विकल्ऩों भें से सही उत्तय चनुें : 

(a) (A) एिॊ (R) दोनों सही हैं तथण (R), (A) की सही व्मणख्मण है  

(b) (A) एिॊ (R) दोनों सही है रेककन (R), (A) की सही व्मणख्मण नहीॊ है  

(c) (A) सही है, रेककन (R) गरत है 

(d) (A) गरत है, रेककन (R) सही है 

 

11. कथन (A) : नणिे सिोच्च भलू्म सचूकणॊक िणरण देश है।  

कणयर् (R) : महणॉ भणनि विकणस सचूकणॊक 0.5-0.799 के फीच है। 

 

12. कथन (A) : उत्ऩणदन कतणश ब्र ूकॉरय श्रमभक कहरणते हैं। 

कणयर् (R) : द्वितीमक किमणकरणऩ भें शणमभर श्रमभकों को ब्र ूकॉरय श्रमभक कहण जणतण 
है  

 
13. कथन (A) : जमऩयु भें जनसॊख्मण कण ननम्न घनत्ि ऩणमण जणतण है।  

कणयर् (R) : जन घनत्ि कण सीधण सॊफॊध औद्मोधगक विकणस एिॊ नगयीकयर् से होतण है। 

 

14. कथन (A) : मभनुण एक प्रदवूित नदी है। 

कणयर् (R) : मभनुण के ककनणये कई गॊदी फस्स्तमणॉ विकमसत हैं।  

 

15. कथन (A) : बणयत के विशणर भदैणनी बणग भें ऩेट्रोमरमभ बॊडणय की सॊबणिनणएॉ हैं।  

कणयर् (R) : महणॉ टमशशमयीकणरीन चट्टणनी सॊयचनणएॉ नहीॊ मभरती हैं। 

 

III. प्रश्न सॊख्मण 16 से 18 तक के प्रश्नों के एक से अधधक उत्तय सही हो सकते हैं। 
प्रत्मेक प्रश्न के मरए उन सबी उत्तयों को चनुें एिॊ विकल्ऩों भें से सही उत्तय को धचस्ननत 
कयें 
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16. ननम्नमरखित भें से कौन आधथशक विकणस कण सचूक है ?  

I. आम  

II. योजगणय  

III. सणऺयतण  

IV. उत्ऩणदन 

इनभें से सही उत्तय है  

(a) केिर । 

(b) III एिॊ IV 

(c) केिर III 

(d) I, II एिॊ IV 

 

17. ननम्न भें से कौन कोमरण उत्ऩणदन से सॊफॊधधत है ?  

I. कोडयभण  
II. फोकणयो  

III. धगरयडीह 

IV. झरयमण 

इनभें से सही उत्तय है 

(a) I एिॊ II  

(b) II एिॊ IV  

(c) III एिॊ IV  

(d) II, III एिॊ IV  

 

18. ननम्न भें से कौन बणयतीम येर कण भॊडर भखु्मणरम है ?  

I. हणजीऩयु  
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II. जमऩयु 

III. गोयिऩयु 

IV. जफरऩयु 

इनभें से सही उत्तय है  

(a) I एिॊ III 

(b) III एिॊ IV  

(c) II एिॊ III  

(d) इनभें से सबी  

 

IV. प्रश्न सॊख्मण 19 से 22 भें दो स्तॊब हदए गए हैं। स्तम्ब-1 के सणथ स्तम्ब-11 को 
सही-सही मभरणन कयें : 

स्तम्ब-I       स्तम्ब-II   

19. अॊफणरण      (a) औद्मोधगक नगय 

20. मसॊगयौरी     (b) िनन नगय 
21. ऩटनण      (c) यणजधणनी नगय 

22. सरेभ     (d) छणिनी नगय 

V. प्रश्न सॊख्मण 23 से 25 के मरए हदमे गमे अितयर् को ध्मणन से ऩढें तथण नीच ेहदए 
गए विकल्ऩों भें से सही उत्तय चनुें: 

 

अितयर् : बणयत कण अॊतयणशष्ट्ट्रीम व्मणऩणय रगणतणय फढतण जण यहण है। 1950-51 भें मह 
भणत्र 1214 कयोड रु. कण थण। 2005-06 भें मह 10,91,496 कयोड रु. तथण 2006-07 भें 
मह 14 रणि कयोड रु० तक ऩहुॉच गमण। आमणत की तुरनण भें ननमणशत कभ होने से देश 
कण व्मणऩणय घणटण फढतण जण यहण है। बणयत के अॊतयणशष्ट्ट्रीम व्मणऩणय भें उिशयक एिॊ 
ऩेट्रोमरमभ के आमणत भें िदृ्धध हुई है जफकक उदणयीकयर् के फणद इॊजीननमरयॊग सणभणनों 
कण ननमणशत फढण है। बणयत के अॊतयणशष्ट्ट्रीम व्मणऩणय भें भखु्म बमूभकण एमशमण एिॊ ओशनेनमण 
कण है।  
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23. बणयत के अॊतयणशष्ट्ट्रीम व्मणऩणय के सॊफॊध भें क्मण सही है ? 

(a) मह घटतण जण यहण है 

(b) मह फढतण जण यहण है  

(c) मह स्स्थय है 

(d) मह अस्स्थय है 

 

24. ककस िस्तु कण ननमणशत उदणयीकयर् के फणद फढण है ? 

(a) उिशयक 

(b) ऩेट्रोमरमभ  

(c) इॊजीननमरयॊग  

(d) इनभें से सबी 

 

25. बणयत के अॊतयणशष्ट्ट्रीम व्मणऩणय भें ककस भहणदेश की भहत्िऩरू्श बमूभकण है ? 
(a) अफ्रीकण 

(b) एमशमण 

(c) मयूोऩ  

(d) अॊटणकश हटकण 

SECTION - B 

प्रश्न सॊख्मण 1 से 12 रघ ुउत्तयीम प्रश्न हैं। सबी 12 प्रश्नों के उत्तय दें। प्रत्मेक प्रश्न के 
मरए 2 अॊक ननधणशरयत है।  

 

1. अॊतरयऺ प्रमोगशणरण के फणये भें आऩ क्मण जणनते हैं ? 

2. नगयीम जनसॊख्मण क्मण होती है ? 

3. प्रौद्मोधगकी ऩणकश  क्मण है ? सॊऺेऩ भें मरिें।  
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4. ऩमणशियर्ीम ननश्चमिणद की अिधणयर्ण को मरिें। 

5. सेिणओॊ के ककन्हीॊ दो िगीकयर् कण उल्रेि कयें। उऩमुशक्त उदणहयर् दें।  

6. जनसॊख्मण वितयर् को प्रबणवित कयने िणरे जरिणम ुकणयकों को मरिें। 

7. ग्रणभीर् अधधिणसों की ऩणॉच विशिेतणओॊ कण उल्रेि कयें। 

8. कृवि ऋर् प्रदणन कयनेिणरी चणय सॊस्थणओॊ के नणभ मरखिए। 

9. जर सॊसणधन कण सॊयऺर् जरूयी है क्मों ? 

10. ऩयभणर्ु ऊजणश कैसे ऩदैण की जणती है ? 

11. िणम ुप्रदिूर् क्मण है ? 

12. उदणयीकयर् के रणबों को मरिें। 

 

प्रश्न सॊख्मण 13 से 15 दीघश उत्तयीम हैं। सबी 3 प्रश्नों के उत्तय दें। प्रत्मेक प्रश्न के मरए 
6 अॊक ननधणशरयत है।  
 

13. बणयत की गॊगण औय मभनुण दो सिणशधधक प्रदवूित नहदमणॉ हैं। कैसे ? इस कथन कण 
ऩयीऺर् कयें |  

अथिण 

"ऩरयिहन के सबी सणधन एक-दसूये के ऩयूक होते हैं।" वििेचनण कयें।  
 

14. बणयत कण भणनधचत्र फनणकय ननम्नमरखित को प्रदमशशत कयें :  

(a) जणभनगय (b) हस्ल्दमण (c) नयोयण (d) कोडयभण (c) चने्नई (f) ऩयूी 

अथिण 

बणयत भें गेहूॉ की कृवि कण िर्शन कयें। 
 

15. प्रनतरूऩ के आधणय ऩय ग्रणभीर् अधधिणसों कण िगीकयर् प्रस्तुत कयें। 

अथिण 

जनणॊकककीम सॊिभर् मसद्धणॊत की वििेचनण कयें। 

bsebresult.in


